

# 合力筑牢禁毒防线

## 椰锐评

今年6月26日是第36个国际禁毒日。连日来,海口各区开展禁毒主题宣传活动,向市民群众科普毒品的危害,营造全民禁毒的浓厚氛围。毒品之害触目惊心,必须以“零容忍”态度坚决向毒品说“不”,提高人民群众识毒、防毒、拒毒的意识与能力,才能守护一方绿色净土,让百姓生活在阳光下。

外国侵略者曾经用鸦片打开了中国的大门,给当时的中国社会造成了极其严重的危害。历史的教训不可谓不深刻,国人对毒品无不深恶痛绝。毒品腐蚀人的身心与意志,让人一步步堕入无底的深渊,太多“因毒生祸”的案例不断警醒着我们,“珍爱生命远离毒品”绝不能只是一句口号,而应成为共识深刻地根植在每个人的心中,转化为实际行动,才能全社会一同合力筑牢禁毒防线。

围绕“6·26”国际禁毒日,海口以多种形式开展禁毒宣传活动。龙华区中山街道开展禁毒宣传健步走活动,用健康的生活方式普及禁毒知识;美兰区将禁毒知识融入精彩的节目和趣味游园活动



“零容忍”打击毒品,营造绿色无毒、安定和谐海口

## 铁拳禁毒 守护净土

毒品危害极深,“因毒生祸”的教训历历在目。全社会携手,提升识毒、拒毒、防毒意识,合力筑牢禁毒防线,才能营造绿色无毒、安定和谐的社会,让人民群众的安全感更有保障。

王发东 作

中,寓教于乐让市民群众学习禁毒知识……市民群众拒绝毒品的坚定话语和决心,体现了禁毒意识的深入人心,令人欣慰。但对于禁毒工作而言,要让警钟长鸣,才能唤起每一位公民的意识,让大家深刻理解禁毒的极端重要性,才能巩固来之不易的成果。

近年来,海口着力推进禁毒工作覆盖城市各个角落、各个领域,毒品预防教育宣传广泛覆盖、全链条打击毒品违法犯罪,全市禁毒工作局面持续向好。当前,打击毒品的工作手段提升了,各

类新型毒品层出不穷,换一身“马甲”即可隐蔽地流通,给禁毒工作带来了很大的挑战。此外,部分人为了寻求所谓的刺激,抱着试一试、玩一玩的心态接触毒品,从而走上了一条“不归路”。尤为严重的是,毒品向青少年群体渗透,

涉世未深的他们非常容易在不法分子的诱导下接触毒品。种种现状,折射出当前禁毒工作形势的严峻。其实查阅相关新闻报道不难发现,不少公众人物借各种理由涉毒,被曝光后才懊悔不已,为社会作出了极其不良的示范。实际上,在多年的宣传教育下,许多人并不是不了解毒品的危害,但仍然以身试法,证实了毒品诱惑之大、危害之深。禁毒工作任重道远,仅靠禁毒工作者的努力还不够,需要全社会共同携起手来,形成同心协力、齐抓共管的良好局面。探索群众喜闻乐见的形式加大宣传力度,针对不同年龄层采取不同宣传方式,让越来越多群众踊跃加入识毒防毒拒毒队伍,形成更为广泛的社会防线,相信禁毒工作的成绩会更好,人民群众才能在一个绿色无毒、安定和谐的社会中安居乐业。

警钟长鸣,时刻绷紧禁毒这根弦,才不会重蹈覆辙而让毒品造成的悲剧一次次上演。坚决向毒品说“不”,合力筑牢禁毒防线,共同营造清朗的无毒环境,人民群众的幸福、获得感、安全感才能更有保障。

吴翠霞

## 筑牢急救屏障 保障生命航线

120急救体系建设是公共卫生服务体系的重要组成部分。一个城市需要建设完善的急救体系,不断提升急救效率和服务质量,才能有效保障人民群众的生命健康,让有急救需求的患者及时得到救治,为生命保驾护航。

提升急救能力,需要持续夯实硬件设施基础。近年来,海口在全市范围内不断加大AED(自动体外除颤仪)投放力度,尤其是机关单位、学校、景区等公共场所和人流密集区,并且上线公众号查询功能,市民可一键查看附近的AED位置,帮助人们以最快速度寻找到最近的AED进行施救。

当患者出现心脏骤停、异物梗阻等紧急情况时,5分钟左右的黄金抢救时间非常重要,因此,海口的AED科学布局提高了院前抢救成功率,推动全社会急救网络体系能力提升。

海口还持续推进社区和景区等地的急救安全屋建设,在万绿园等地建成多个急救安全屋并投入常态化运行,不定期举行急救培训,有效提升了群众的急救能力。近日,美兰区新安社区“博爱家园”急救安全屋揭牌启用,让社区公共服务质量得到提升,夯实了基层组织阵地,持续提升为民服务能力。

多措并举开展公益急救培训也是有效提升群众急救能力的关键方式。近年来,海口市120急救中心开展AED

使用培训,组建急救志愿服务队伍,开展急救普及公益活动,带动广大群众学习急救知识,促使更多人成为急救方面的“行家里手”。目前,万绿园急救安全屋已开展培训超200期,每期都吸引了大量市民前来学习。同时,也有许多市民群众主动担任志愿者,承担主讲和助教

的职责,展示海口急救志愿者新风貌。可见,学习和传播急救知识已成为海口市民的一种“新时尚”,人人关心急救、人人懂得急救、人人参与急救的良好社会氛围越来越浓厚。

如今,海口的急救体系建设不断取得新进展,若想要急救屏障更加牢固,可以持续优化急救调度,加强120接线人员的培训,引进先进的救援调度系统,加快急救平均反应时间,提升救援效率。同时,及时更新救护车内仪器设备,优化心肺复苏机等急救设备,利用5G网络,在急救车上安装摄像头、心电图机等医疗影像设备,让急救中心医生实时监测获取患者生命体征信息,针对患者病情进行远程诊断和抢救指导,同时做好手术准备,缩短抢救响应时间,为患者争取更大生机。此外,还需要进一步缩短全市急救服务半径,合理分配救护车的调配点位,深入乡镇等偏远地区,打造快速、高效、精准、有序的急救体系,让百姓的生命安全更有保障。

曹昭娟

## 高招“花式”宣介不可缺少精神内核

最近高校招生成为热门话题,牵动着考生和家长的心。不少高校利用视频平台开展线上招生直播,创新宣介方式,优化咨询渠道,全方位展示学校风貌,吸引考生报考。

(6月27日人民网)

随着高考结束,成绩逐渐公布,全国各大高校进入招生季。各校使出浑身解数,在招生时能够以更容易被“新生代”所接受的风格展现自己的校园文化和学校特色,也是一种恰当的自我营销。

常言说:“外行看热闹、内行看门道。”高考招生季宣传不仅应博取眼球,更要能深入人心。通过招生季对大学理念的弘扬,高校应当带给更多年轻人对未来努力拼搏的原动力,激励青年成为社会主义建设者和接班人,不辜负时代使命。让外界看到高校更美好的一面,使他人认识到大学独特的品格特色,运用一些创意设计、设计手法和传播手段加以艺术化呈现,这都属合情合理之举。

招生宣传毕竟是大学对外文化表达、形象推介的一个窗口,更是面向考生和家长进行宣传展示的平台。这一看似短暂的招生宣传过程,对“准大学生”同样具有教育意义,故而更应该努力传递出大学的核心育人理念和内核。

随着当前人们使用媒介和阅读习

惯的改变,高校在招生宣传过程中创新传播方式和传播手段,很大程度上属于顺应时代潮流而行。回归到填报志愿上,考生报与不报,或许并不取决于学校的“花式”招生宣传,但高校官微放低姿态,活泼有趣接地气的宣传文风却实实在在地“圈”了一波“粉丝”。对即将步入大学校园的学生来说,通过对大学氛围的提前熟悉,有助于自己早日做好大学生涯规划,顺利迈入大学学习新阶段。

不言而喻,好的招生宣介可以说是大学一次最佳的“广告时段”,需要

吴学安

海资规城设[2023]376号  
**海口市自然资源和规划局**  
**海口蘭园项目方案变更规划公示启事**  
海口蘭园项目位于美兰区海甸岛环岛路东南侧沿江五西路北侧,项目于2021年9月批准。该项目变更方案建筑单体平面功能进行调整,涉及阳台护栏材质、物业用房位置、楼梯间、变电房及地下室车位等内容。现按程序进行规划公示。  
1.公示时间:10个工作日(2023年6月30日至7月13日)。  
2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http://zgj.haikou.gov.cn);建设现场;海南日报;海口日报。  
3.公示意见反馈方式:  
海口市自然资源和规划局  
2023年6月29日

海资规龙华[2023]263号  
**海口市自然资源和规划局**  
**关于注销集体土地所有证项下面积的通告**  
海南汽车制造厂第二期项目位于龙华区城西镇,2004年,海口市人民政府征用龙华区城西镇头铺村、苍西村集体土地1013.80亩作为海南汽车制造厂第二期建设用地,并完成征收补偿工作。涉及苍西经济社名下AJT00038及头铺经济社名下AJT00039土地证项下土地面积分别为26370平方米和6630平方米,该项目存在重叠,且不动产登记系统尚未注销该两本土地证,现通告注销  
AJT00038及AJT00039土地证项下面积26370平方米和6630平方米。如有异议者,请自通告之日起15个工作日内向我局龙华分局提出书面申请,逾期不申请则视为无异议,我局将按有关法律程序办理相关土地注销手续。  
特此通告。  
联系人:孙先生,电话:66987211。  
海口市自然资源和规划局  
2023年6月28日

**关于《海口临空经济区控制性详细规划》LK09-01-02/03、LK09-07-01、LK09-08-01/02/04、LK10-29-01/02、LK10-30-01/02、LK11-02/03-01、LK11-04-01-1/2、LK11-05-01/03、LK11-06-01、LK11-08-01地块控规修改的公示启事**  
经报海口市政府同意,拟按程序对《海口临空经济区控制性详细规划》LK09-01-02/03、LK09-07-01、LK09-08-01/02/04、LK10-29-01/02、LK10-30-01/02、LK11-02/03-01、LK11-04-01-1/2、LK11-05-01/03、LK11-06-01、LK11-08-01地块规划进行调整。为广泛征求社会各界和市民的意见,现按程序予以公示。  
1.公示时间:30天(2023年6月30日至2023年7月29日)。  
2.公示地点:海口市人民政府门户网站(http://www.haikou.gov.cn/);海口江东新区管理局官网(http://jdxq.haikou.gov.cn/);海南日报、海口日报。  
3.公示意见反馈方式:  
海口江东新区管理局  
2023年6月30日

## 暑期个性玩法 塑造旅游新体验

年轻人约上好友,共赴山海,在旅途中告别青春;家长们带上孩子,走过名山大川,探访人文古迹,追寻更有意义的假期……中高考结束,“暑期档”旅游热潮也悄然来临。

(6月25日《光明日报》)

随着旅游市场的发展,年轻人、亲子家庭成为消费主力军。区别于传统旅游以观光游览为主,他们更加注重与旅游目的地的情感连接,追求个性化和社交化的旅游体验。这折射出旅游消费观念的转变,也促使旅游市场不断“上新”,以多样化的产品服务满足各类群体的需求。

以即将到来的暑假为例,一些旅游目的地提前通过主题研学、生态旅游、“旅游+体育”等新业态和新玩法,吸引了大批年轻人,一些地方率先推出以各类音乐节为代表的现代艺术和旅游融合项目、地方民俗和非遗项目,抓住年轻客群对深度文化体验的偏好。毋庸置疑,这些个性玩法在一定程度上满足了年轻人的多元需求,为“诗与远方”提供了另一种可能,塑造了暑期旅游新气象。然而,这些新业态的发展依然处于初级探索阶段,也出现了一些问题。

具体来说,目前市面上的暑期旅游产品,普遍缺乏统一的评估和监管标准。一些旅游景区和文旅企业过于追求创新和独特性,忽视了游客的实际需求和体验感受,甚至会对游客的安全造成威胁。在创新求变过程中,要警惕过犹不及,把保障游客安全和权益置于首位,还要推动出台行业指导文件和监管行动方案,加强对暑期旅游市场的监管,在盲目设置上“做减法”,在规范管理上“做加法”。

年轻人群体规模庞大,这意味着市场可以为其提供丰富多样的选择。不过,在供需对接方面,一些经营主体为了图省事,会采用通用化产品代替特殊定制产品,这种做法多少有些“挂羊头卖狗肉”的意味。在确保安全的前提下,经营主体应该从精细化运营的角度探索更多可能性,在行程设计、价值创新等方面下足功夫,提高服务能力和质量。

推广新业态和新玩法时,经营主体还应不断提升产品研发能力和市场开拓维护能力,积极听取年轻人的声音和想法,在产品创意和开发上探索更多可能性,打破人们对既有暑期旅游的刻板印象。

在暑期旅游规模不断扩大、市场竞争持续加剧的背景下,升级提质已是当前行业发展的必选项。文旅行业就像一条项链,环环相扣、关联度极高,任何环节存在短板都会制约旅游服务链的良性运行。只有不断补齐短板,在丰富旅游产品、提升服务质量、加强安全保障等方面多管齐下,才能让暑期旅游朝着个性化、多样化的方向健康发展,为广大游客带来更加优质、愉悦、难忘的旅游体验。

孔德淇

投稿邮箱:hkrbpl@163.com  
本版言论仅代表作者个人观点

**资讯广场**  
快捷、方便的服务  
0898-6682 9818  
房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

**小广告 大商机**  
企业注销公告: 320元/家  
拍卖、通知等信息: 60元/15字  
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

**公告**  
**清算公告**  
海口山高校校现举办者变更为海口以福投资有限公司。清算组成员:吴海英、詹志军、李涛、向以慧、李小波、许梅秋、林泰龙。清算时间:2023年5月27日-2023年7月15日,联系人:林春礁,联系方式:13078963163,邮箱:hksqxbgs@126.com,地址:海口市迎宾大道8号。

**清算公告**  
海口市秀英区城堡幼儿园因更改营业性质,于2023年6月28日经理事会会议决定注销,现已成立清算组进行清算,清算组由刘吉祥、冯李华、肖冰组成。请各债权人自公告之日起四十五日内,向本单位清算组申报债权及办理债券登记手续。联系电话:18117791879,联系地址:海南省海口市秀英区长信路海岸水城三期三阶段。

**结婚祝福**  
**结婚启事**  
新郎杨夏煜与新娘姜月于2023年6月30日正式结为夫妇。特此登报! 敬告亲友,亦作留念。

**声明**  
**遗失声明**  
●万砥建设有限公司海南分公司遗失公章,声明作废。  
●海南悦步科技有限责任公司(统一社会信用代码:91460000MA5TYGD47U)不慎遗失公章、财务章、法人名章,声明作废。

**遗失声明**  
●海南世品实业有限公司遗失公章一枚,声明作废。  
●海南骨正筋利中医药投资有限公司(统一社会信用代码:91460000MABUA7LYXE)不慎遗失公章、财务专用章、发票专用章和法人章,声明作废。  
●海口琼山区南木劳务服务部(统一社会信用代码:92460000MAC4Q60001)遗失公章,声明作废。  
●海南壹佰体育文化有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5TN8NG7K)遗失公章一枚,声明作废。  
●海南三一三美业有限公司不慎遗失公章,统一社会信用代码:91460100MA5R3H3G46R,声明作废。

**遗失声明**  
●海南鑫楠实业有限责任公司(统一社会信用代码:91460000MAA8Y923XE)遗失公章,声明作废。  
●海口美兰亿滴水网络科技有限公司(统一社会信用代码:92460000MAC3HYHB51)遗失公章一枚,声明作废。  
●海口琼山区慧依园劳务服务部(统一社会信用代码:92469002MAC1RFFB38)遗失公章,声明作废。  
●海南荣萌餐饮管理服务有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5RCW4GX7)遗失公章和(吴元国)法人章,声明作废。

**遗失声明**  
●海口龙华品私房菜店不慎遗失食品经营许可证、副本原件,编号:JY24601061953687,声明作废。  
●海口秀英王电斐食品店不慎遗失营业执照副本,统一社会信用代码:92460105MA5T4TNXX6,声明作废。  
●海口龙华区香味五香羊餐饮店不慎遗失食品经营许可证副本原件,编号:JY24601063248807,声明作废。  
●海口聆阅贸易有限公司(统一社会信用代码:91460000MABYAU186W)遗失发票专用章一枚,声明作废。  
●海口龙华舍得食馆不慎遗失食品经营许可证正本,编号:JY24601063036867,声明作废。

**遗失声明**  
●海南唯康企业管理有限公司不慎遗失公章一枚(印章编号:4601060354741),现声明作废。  
●海南浮生焊接工程有限公司遗失公章、财务专用章,声明作废。

**作废声明**  
●海口龙华佳乐节日用品商行(统一社会信用代码:92460106L32938573T)公章未备案,声明作废。  
●海南嫡数科技有限公司公章破损,现声明作废。  
●海南联城广告装饰有限公司因公章、财务专用章破损,现声明作废。